De sollicitatieprocedure:
Procedure: 
·                     Docenten die belangstelling hebben voor een LC/LD-functie solliciteren i.o.m. de teamleider naar een hogere docentenfunctie. Bespreek je mogelijke sollicitatie met je teamleider door bijvoorbeeld een lesbezoek aan te vragen.
·                     Solliciteren kan tot en met uiterlijk 23 januari 2024 23:59. 
·                     Docenten richten hun sollicitatiebrief en een persoonlijk portfolio aan de directeur, maar sturen deze naar Dylan Tuinman (dtuinman@ichthuskampen.nl ). Wij verwachten van docenten een sollicitatiebrief met hun persoonlijke motivatie. In het persoonlijk portfolio toont de docent aan (met concrete voorbeelden) dat hij aan het gevraagde functieprofiel voldoet. In het portfolio is opgenomen de uitwerking van een door jou uitgekozen beleidsterrein met jouw uitwerkingsvoorstellen. Zie hieronder voor meer informatie over het persoonlijk portfolio.  
·                     De sollicitatiecommissie bestaat uit 2 teamleiders, een lid van de DMR en MR Pro. 
·                     De sollicitatiegesprekken worden gevoerd op 8 en 9 februari. 
·                     Tijdens het sollicitatiegesprek wordt de sollicitant een aantal vaste vragen gesteld; de leden van de commissie scoren na afloop van het gesprek een beoordelingslijst (LC/LD). De gescoorde lijsten worden betrokken bij de voordracht aan de directeur. De directeur zoekt naar maximale consensus bij de benoeming van de kandidaten.  
·                     Op dinsdag 13 februari vindt overleg plaats tussen de leden van de sollicitatiecommissie over de uitkomst van de sollicitatiegesprekken. De commissie doet diezelfde dag aan de directeur een voordracht o.b.v. de beschikbare formatie. 
·                     Op donderdagavond 15 februari na 17.00 uur bellen de teamleiders uit de BAC de kandidaten (teamleden) op om ze te informeren over de uitkomst van het sollicitatiegesprek en verwijzen daarbij naar het latere gesprek in maart waarin e.a. wordt toegelicht. 
·                     De directeur communiceert in het weekbericht van week 9 welke docenten binnen de eigen eenheid in een hogere docentenfunctie zijn benoemd.  
·                     Vanaf week 10 worden er door de teamleiders van de BAC gesprekken gepland met de kandidaten die een nadere toelichting op de uitkomst van hun sollicitatie wensen. 
 
Portfolio 
Om de procedure werkbaar te maken voor de collega’s in de BAC én om iedereen van gelijke kansen te voorzien hebben we hieronder enkele richtlijnen voor het portfolio genoteerd.  
·                  Zorg dat het portfolio maximaal 20 pagina’s beslaat (inclusief bijlagen) 
·                  Het doel van het portfolio is bewijslast verzamelen voor je geschiktheid. Zorg dat er gestructureerd voor alle selectiecriteria bewijslast wordt getoond die relevant is.  
·                  Zorg dat er in ieder geval ‘360 graden feedback’ is opgenomen in het portfolio (feedback van leidinggevende, leerlingen, collega’s).  
Het portfolio geldt ter aanvulling op een motivatiebrief, lever dus twee losse bestanden aan.
